

迈好第一步 见到新气象

——习近平总书记关于“十四五”开好局起好步重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 李翔 邝西曦

“过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”今年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党百年华诞大会上指出。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进!

开局关系全局,起步决定后势。走好“新的赶考之路”,第一步很关键。

习近平总书记指出:“做好今年经济社会发展工作,迈好‘十四五’时期我国发展第一步,至关重要。第一步要迈准迈稳,迈出新气象,迈出新成效。”

一次次重要会议,一次次考察调研,围绕“十四五”开好局、起好步,习近平总书记发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,引领“中国号”巨轮乘风破浪、行稳致远。

今年一季度国内生产总值同比增长18.3%,二季度同比增长7.9%,上半年同比增长12.7%,统筹疫情防控和经济社会发展的成果得到了持续拓展和巩固,经济运行持续稳定恢复,中国经济稳中加固、稳中向好,“十四五”实现稳健开局!

进入新发展阶段,国内外环境的深刻变化既带来一系列新机遇,也带来一系列新挑战,要善于在危机中育先机、于变局中开新局

“‘十四五’时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标迈进的第一个五年,我国将进入新发展阶段。”

“作出这样的战略判断,有着深刻的依据。”今年1月11日,在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记从理论依据、历史依据、现实依据3个维度,对新发展阶段作了深刻阐述。

2020年8月24日,习近平总书记主持召开经济社会领域专家座谈会时,从国际国内两方面分析了新发展阶段面临的新机遇新挑战,强调“进入新发展阶段,国内外环境的深刻变化既带来一系列新机遇,也带来一系列新挑战,是危机并存、危中有机、危可转机”。

2020年8月25日,习近平总书记主持召开党外人士座谈会时指出:“要深刻认识新发展阶段,深刻认识新发展阶段的新特征新要求,积极主动迎接挑战,发扬斗争精神,努力化危为机,解决一系列影响高质量发展的结构性、周期性、体制性问题,培育强劲持续的发展新动能,不断实现人民对美好生活的向往。”

志不求易者成,事不避难者进。“要发扬斗争精神,敢于斗争、善于斗争,根据形势变化及时调整斗争策略,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。”2020年9月8日,习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上指出。

2020年11月24日,习近平总书记在劳动模范和先进工作者表彰大会上指出:“从2021年开始,我国将进入‘十四五’时期,这是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标迈进的第一个五年。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,在危机中育先机、于变局中开新局,必须紧紧依靠工人阶级和广

大劳动群众,开启新征程,扬帆再出发。”

“回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。”今年2月20日,习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出。

习近平总书记强调:“大家想一想,在我国这样一个14亿人口的国家实现社会主义现代化,这是多么伟大、多么不易!要教育引导全党大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。”

今年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出:“新的征程上,我们必须增强忧患意识、始终居安思危,贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,敢于斗争,善于斗争,逢山开道、遇水架桥,勇于战胜一切风险挑战!”

新发展理念是一个整体,必须完整把握、准确理解、全面落实,把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对经济形势进行科学判断,对发展理念和思路作出及时调整,引导我国经济发展取得了历史性成就,发生了历史性变革。

2015年10月,习近平总书记在党的十八届五中全会上提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,强调创新发展注重的是解决发展动力问题,协调发展注重的是解决发展不平衡问题,绿色发展注重的是解决人与自然和谐问题,开放发展注重的是解决发展内外联动问题,共享发展注重的是解决社会公平正义问题,强调坚持新发展理念是关系我国发展全局的一场深刻变革。

2020年10月26日,习近平总书记在《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉的说明》中指出:“建议稿起草的总体考虑是,按照党的十九届五中全会对实现第二个百年奋斗目标作出的分两个阶段推进的战略安排,综合考虑未来一个时期国内外发展趋势和我国发展条件,紧紧抓住我国社会主要矛盾,深入贯彻新发展理念,对‘十四五’时期我国发展作出系统谋划和战略部署。”

习近平总书记指出:“我国发展已经站在新的历史起点上,要根据新发展阶段的新要求,坚持问题导向,更加精准地贯彻新发展理念,切实解决好发展不平衡不充分的问题,推动高质量发展。”“总之,进入新发展阶段,对新发展理念的深化理解要不断深化,举措要更加精准务实,真正实现高质量发展。”

今年1月28日,习近平总书记主持召开十九届中共中央政治局第二十七次集体学习时指出:“新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,确保‘十四五’时期我国发展开好局、起好步。”

习近平总书记强调:“新发展理念是一个整体,坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,全党全国要统一思想、协调行动、开拓前进。无论是中央层面还是部门层面,无论是省级层面还是省以下各级层面,在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实,把

新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。”

今年3月5日,习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时指出:“新发展理念是一个整体,必须完整、准确、全面理解和贯彻,着力服务和融入新发展格局。”

今年3月25日,习近平总书记在福建考察时指出:“推动高质量发展,首先要完整、准确、全面贯彻新发展理念。新发展理念和高质量发展是内在统一的,高质量发展就是体现新发展理念的发展。”

以更加坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头,推动构建新发展格局取得扎扎实实成效

以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势,提出加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,这是一项关系我国发展全局的重大战略任务。

习近平总书记回顾了构建新发展格局这一重大战略任务提出的过程:“新冠肺炎疫情期间,我到几个省进行调查,深入了解抗疫情况,调研复工复产中出现的问题。我在浙江考察时发现,在疫情影响下全球产业链供应链发生局部断裂,直接影响到我国国内经济循环。当地不少企业需要的国外原材料进不来,海外人员来不了、货物出不去,不得不停工停产。我感觉到,现在的形势已经很不一样了,大进大出的环境条件已经变化,必须根据新的形势提出引领发展的新思路。所以,去年4月,我就提出要建立以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,党的十九届五中全会对构建新发展格局作出全面部署。”

2020年4月10日,习近平总书记主持召开中央财经委员会第七次会议时指出:“国内循环越顺畅,越能形成对全球资源要素的引力场,越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,越有利于形成参与国际竞争和竞争新优势。”

2020年8月24日,习近平总书记主持召开经济社会领域专家座谈会时指出:“今年以来,我多次讲,要推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这个新发展格局是根据我国发展阶段、环境、条件变化提出来的,是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。”

2020年10月26日,习近平总书记在《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉的说明》中指出:“我国有14亿人口,人均国内生产总值已经突破1万美元,是全球最大和最有潜力的消费市场,具有巨大增长空间。改革开放以来,我们遭遇过很多外部风险冲击,最终都能化险为夷,靠的就是办好自己的事,把发展立足点放在国内。”

习近平总书记强调:“构建新发展格局,要坚持扩大内需这个战略基点,使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场,形成国民经济良性循环。”

今年7月9日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议时指出:“加快构建新发展格局,是我们把握未来发展主动权的战略举措,是为了在各种可以预见和难以预见的惊涛骇浪中增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力,是一场需要保持顽强斗志和战略定力的攻坚战、持久战,要自觉把本地区本部门工作纳入构建新发展格局中统筹考虑和谋划,以更加坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头,推动构建新发展格局取得扎扎实实成效。”

心怀‘国之大者’,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平

今年1月11日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上指出:“各级领导干部特别是高级干部必须立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,心怀‘国之大者’,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平,敢于担当、善于作为,把党中央决策部署贯彻落实好。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务,组织开展了声势浩大的脱贫攻坚人民战争。党和人民披荆斩棘、栉风沐雨,发扬钉钉子精神,敢于啃硬骨头,攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚,脱贫攻坚取得了重大历史性成就。

今年2月25日,习近平总书记在脱贫攻坚总结表彰大会上指出:“脱贫攻坚战取得全面胜利,标志着我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。同时,脱贫攻坚不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕仍然任重道远。我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇脚,必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗。”

今年3月1日,习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上指出:“敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。开启全面建设社会主义现代化国家新征程,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,面临的风险和考验一点也不会比过去少。年轻干部要自觉加强斗争历练,在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。”

今年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出:“新的征程上,我们必须坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,全面深化改革开放,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,推进科技自立自强,保证人民当家作主,坚持依法治国,坚持社会主义核心价值观体系,坚持在发展中保障和改善民生,坚持人与自然和谐共生,协同推进人民富裕、国家强盛、中国美丽。”

“十四五”已经开局,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。我们坚信,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,顽强拼搏、不懈奋斗,逢山开道、遇水架桥,坚定理想信念,抱定必胜信心,勇于战胜前进道路上的一切风险挑战,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进,加油、努力、再长征!

(据新华社北京8月2日电)

(上接01版)

如何解决“一方水土养活不了一方人”,一直是习近平心头念兹在兹的重大问题。1997年4月,习近平第一次来到宁夏西海固,实施一项重大工程“吊庄移民”,就极具前瞻性地提出了“让移民迁得出、稳得住、致富”。党的十八大以来,易地搬迁脱贫被纳入“五个一批”工程。“确保搬得出、稳得住、能致富”成为重要的扶贫理念。20多年来,苦瘠甲天下的西海固“挪穷窝”“换穷业”“拔穷根”,千千万万西海固贫困家庭的命运得以改变。

闽宁协作的意义远不止在西北一隅。在“闽宁模式”的示范下,我国已形成多层次、多形式、全方位的协作和对口支援格局,为解决贫困问题、实现共同富裕提供了“中国方案”。

脱贫攻坚目标任务完成后,习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示,并予以明确定位——“党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。”闽宁两省区将继续探索闽宁协作帮扶方式,通过拓展帮扶领域、健全帮扶机制等,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,合力推进乡村振兴。

踏上新征程,宁夏700多万各族群众必将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记使命、勠力同心,奋力向着实现共同富裕的目标迈进。

国务院印发《全民健身计划(2021—2025年)》

据新华社北京8月3日电 国务院日前印发《全民健身计划(2021—2025年)》,就今后一个时期促进全民健身更高水平发展,更好满足人民群众的健身和健康需求作出部署。

《计划》明确,到2025年,全民健身公共服务体系更加完善,人民群众体育健身更加便利,健身热情进一步提高,各运动项目参与人数持续提升,经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%,县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖,每千人拥有社会体育指导员2.16名,带动全国体育产业总规模达到5万亿元。

《计划》提出了包括加大全民健身场地设施供给、广泛开展全民健身赛事活动、提升科学健身指导服务水平等8个方面的主要任务。

扫描二维码,阅读《计划》全文
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1060922>

聚焦疫情防控

铁路部门:23个地区车站出发旅客限制进京

据新华社北京8月3日电 (记者 林苗苗 杨淑君)记者从3日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,根据国家政务服务平台公布的全国中高风险疫情地区变化,通过12306网站等第一时间向社会发布信息,决定对郑州、南京、扬州、沈阳、大连、淮安、宿迁、厦门、商丘、黄冈、荆州、长沙、株洲、湘潭、张家界、益阳、湘西州、海口、成都、泸州、绵阳、宜宾、德宏州等23个地区车站出发的旅客采取限制进京防控措施,暂停发售到达北京地区车站的车票。

郑州扩大封控区范围 调整部分区域疫情风险等级

据新华社郑州8月3日电 (记者 王烁)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,根据国家和河南省关于应对新冠肺炎疫情精准防控工作要求,结合郑州市当前疫情形势,对市内封控区范围及部分区域疫情风险等级进行调整。

自2021年8月3日起,郑州市二七区京广路街道调整为高风险地区。二七区长江路街道、二七区嵩山路街道望江居社区、管城回族区陇海马路街道海棠湾、管城回族区航海东路街道芦邢庄花园、荥阳市乔楼镇柳村社区、荥阳市贾峪镇周村等6个地区调整为中风险地区。

同时,扩大封控区范围,将嵩山路以东、紫荆山路以西、陇海路以南、环翠路以北区域调整为封控区。调整后,封控区范围约为28平方公里。封控区全体人员“只进不出、严禁聚集”,封控的第1、4、7天分别进行一次全员核酸检测。

洛阳日报 分类广告 声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

欢迎刊登各类广告

微信扫码 一键办理 方便快捷

咨询电话: 63217552 13721611416

遗失声明

- 洛宁县足球协会法人登记证书正、副本丢失,证书编号为洛宁社证字第069号,声明作废。
- 洛宁县足球协会公章丢失,声明作废。
- 王铁良、王洋帆购买洛阳中置置业发展有限公司开发的世纪华府3368号车位的发票丢失,发票号码:00814953,金额:115000元,声明作废。
- 李雪梅人民警察证丢失,声明作废。

寻亲公告

本人魏战航于2018年12月2日在宜阳县人民医院门口路东捡到一名男婴,现取名魏毓桐,望其亲生父母或知情者与我联系,电话:15036702108,地址:洛阳市宜阳县白杨镇龙窝村。

撤销退卡通知

洛阳泉舜购物广场X-LARGE因合同到期,于2021年8月19日撤柜,到期剩余未消费储值余额顾客可联系:13213593520(潘女士)。

注销公告

洛阳美瑞特商贸有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

拍卖公告

受委托,我公司于2021年8月20日上午9:30在“中拍网”(网址: <https://paimai.caa123.org.cn/>)在线公开拍卖洛阳佳一机电设备有限公司应收款权益。有意者,请电话咨询。详见拍卖须知。

联系电话:
0379-63360626
13803791600
18037223690

监督电话:
0379-62325608

洛阳市永天拍卖有限公司

洛阳市自然资源和规划局 建设项目公示

洛阳钰丰建设开发有限公司申请办理河南洛阳工业园区标准化厂房及配套设施建设项目建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律法规、法规规定,洛阳市自然资源和规划局现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:洛阳钰丰建设开发有限公司

二、项目概况:河南洛阳工业园区标准化厂房及配套设施建设项目位于西工区秦岭北路与邙岭大道交叉口东北角,用地范围东至规划路,西至秦岭北路绿化控制线,南至邙岭大道绿化控制线,北至凤凰路,建设用地面积35194.286平方米。2021年7月30日,建设单位取得编号为LYTD-2021-51号建设用地使用权并取得成交确认书。2021年5月13日,洛阳市西工区发展和改革委员会为该宗地办理项目备案,项目代码:2020-410303-50-01-073619。

三、用地性质:工业用地

四、公示时间:自登报之日起七个工作日

五、监督电话:洛阳市自然资源和规划局 63305991 63305512